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Princípios para o Cálculo
O que é o Cálculo de Potência



Cálculo de Potência
O que é?

TX RX



TX RX

TX POWER
Potência de Transmissão

RX Sensitivity
Sensibilidade de Recepção

Barreiras -> Perdas de Sinal -> Atenuações

Ao longo do percurso de propagação, a intensidade de sinal emitida pelo transmissor é perdida. Devemos controlar 
quanto de perda é aceitável pelo equipamento para que não seja prejudicada a comunicação. 

Cálculo de Potência
O que é?



850nm

F= 353 THz

1310nm

F= 299 THz

1550nm

F= 193,54 THz

Cálculo de Potência
Comprimento de Onda



Cálculo de Potência
Comprimento de Onda



Cálculo de Potência
Comprimento de Onda



Princípios para o Cálculo
Decibel



dB e dBm
O que é e qual utilizar?

dB e dBm muitas vezes passam desapercebido pelos técnicos, mas são 
medidas diferentes, por isso é importante entender que:

Quando estamos falando ou aferindo o nível de POTÊNCIA de transmissão em um 
determinado ponto da rede, a forma correta é o dBm. Pode ser tanto positivo 

quanto negativo, inclusive zero é sinal também!

dBm



Considerando a potência de saída metade da entrada teremos:

▪ log Psaída / Pentrada

▪ log 50 / 100

▪ log ½ = log 0,5 = -0,301029995663981195213

▪ Multiplicando-se por 10 para obtermos o valor em Decibéis:

▪ 10.(-0,301029995663981195213)=- 3,01029995663981195213

Exponenciação ou potenciação é 

uma operação matemática, escrita 

como aⁿ, envolvendo dois números: 

a base a e o expoente n.

O logaritmo de um número é o 

expoente a que outro valor fixo, a 

base, deve ser elevado para 

produzir este número. Por exemplo, 

o logaritmo de 1000 na base 10 é 3 

porque 10 ao cubo é 1000.

dB e dBm
Escala Logarítmica



dB e dBm
Relação do dBm com Potência



TX RX

TX POWER
Potência de Transmissão

RX Sensitivity
Sensibilidade de Recepção

+ 5 dBm

-10 dB
-5 dBm

dB e dBm
Perda de Sinal



TX RX

TX POWER
Potência de Transmissão

RX Sensitivity
Sensibilidade de Recepção

+ 5 dBm

-10 dB

-8 dBm

dB e dBm
Ganho e Perda de Sinal

+ 8 dBm

+3 dB



dB e dBm
Porque não usar o W?

Cliente com -19dBm = 0,012589254118 mW

Cliente com -18dBm = 0,015848931925 mw

Cliente com -22dBm = 0,0063095734448 mw



Princípios para o Cálculo
Potência das OLTs e ONUs



Potência
B+, C+ e C++



TX RX

TX POWER
Potência de Transmissão

RX Sensitivity
Sensibilidade de Recepção

Potência
B+, C+ e C++



Sinal Forte = Saturação
Abaixo da sensibilidade mínima
Exemplo em rede B+: -7dBm

Sinal Fraco = Instabilidade
Acima sensibilidade máxima
Exemplo em rede B+: -29dBm

Fibra não é rádio, banda não esta relacionado com intensidade de sinal !!!
Sinal bom na fibra funciona 100%, sinal ruim oscila !!!

Sensibilidade
B+, C+ e C++



ITU-T G.984-2

Gigabit-capable Passive Optical Networks (G-PON): Physical Media Dependent (PMD) layer specification

Potência
B+, C+ e C++



TX RX
1490 nm

B+
+1,5 a +5dBm

Potência
B+, C+ e C++



TX RX
1490 nm

B+
+1,5 a +5dBm

TX RX
1490 nm

C+
+3 a +7dBm

Potência
B+, C+ e C++



TX RX
1490 nm

B+
+1,5 a +5dBm

TX RX
1490 nm

C++
+5 a +10dBm

TX RX
1490 nm

C+
+3 a +7dBm

Potência
B+, C+ e C++

* Originalmente não existia recomendação do 
ITU-T, ou seja, não há uma normatização. Em 

agosto/19 a recomendação G.984.2 foi 
republicada adicionando o novo padrão: 

classe D (conhecido no mercado como C++).



Potência
B+, C+ e C++

E a Potência da ONU?

SFF APC

SFF PC

BOSA APC



TX

RX

RX

TX

1490 nm

1310 nmB+
+1,5 a +5dBm

+0,5 a +5dBm

Potência
B+, C+ e C++



TX

RX

RX

TX

1490 nm

1310 nmB+
+1,5 a +5dBm

+0,5 a +5dBm

TX

RX

RX

TX

1490 nm

1310 nmC+
+3 a +7dBm

+3 a +7dBm

Potência
B+, C+ e C++



TX

RX

RX

TX

1490 nm

1310 nmB+
+1,5 a +5dBm

+0,5 a +5dBm

TX

RX

RX

TX

1490 nm

1310 nmC++
+5 a +10dBm

TX

RX

RX

TX

1490 nm

1310 nmC+
+3 a +7dBm

+3 a +7dBm

* Não disponíveis no 
mercado no momento 
ONT’s C++.

Potência
B+, C+ e C++



Princípios para o Cálculo
Atenuações das Redes



▪ Distância
▪ Splitters
▪ Conexões
▪ Fusões

NORMAL (esperado):

Atenuação
Previstas e Problemáticas

Algumas destas atenuações são previstas, portanto conseguimos estimar qual será a sua perda no projeto através do 
cálculo de potência. Porém existem também atenuações que não são previstas, que podem aumentar as perdas da 

nossa rede e em alguns casos serem tão prejudiciais ao ponto de interferir no sinal óptico, afetando o funcionamento 
correto do sistema.



▪ Distância
▪ Splitters
▪ Conexões
▪ Fusões

NORMAL (esperado):

▪ Curvatura
▪ Reflexão de sinal
▪ Qualidade dos materiais
▪ Conexões e Fusões Mal Feitas

PROBLEMA (inesperado):

Atenuação
Previstas e Problemáticas

Algumas destas atenuações são previstas, portanto conseguimos estimar qual será a sua perda no projeto através do 
cálculo de potência. Porém existem também atenuações que não são previstas, que podem aumentar as perdas da 

nossa rede e em alguns casos serem tão prejudiciais ao ponto de interferir no sinal óptico, afetando o funcionamento 
correto do sistema.



Atenuação
Fibra Óptica VS Comprimento de Onda 

1490nm: 0,25 dB por KM

1310nm: 0,35 dB por KM



Simétrico / Balanceado

50%

50%

1:2100%
20%

80%

1:2100%

Mesma intensidade de sinal óptico dividido pela 
quantidade total de saídas do splitter.

Atualmente, são splitters do tipo PLC.

Assimétrico / Desbalanceado

Intensidade de sinal distribuída com proporção 
diferente para cada saída do splitter

Splitters do tipo FBT, sendo que no Brasil dos splitters 
desbalanceados encontramos apenas de 1:2.

Atenuação
Splitters Ópticos



50%

50%

1:2

25%
25%
25%
25%

1:4

12,5%

1:8
12,5%

12,5%
12,5%

...

6,25%

1:16
6,25%

6,25%
6,25%

...

Atenuação
Splitters Simétrico / Balanceado



50 % 50 %

25 % 25 % 25 % 25 %

12,5 % 12,5 % 12,5 % 12,5 % 12,5 % 12,5 % 12,5 % 12,5 %

6,25 % 6,25 %

3,125 %

1,562 %

6,25 % 6,25 %

3,125 %

1,562 %

Atenuação
Splitters Simétrico / Balanceado



Atenuação
Splitters Simétrico / Balanceado



Atenuação
Splitters Simétrico / Balanceado



1:2

100%

95%

5%

1:2

100%

90%

10%

1:2

100%

80%

20%

1:2

100%

75%

25%

1:2

100%

85%

15%

1:2

100%

70%

30%

1/99 2/98 5/95 10/90 15/85 20/80 25/75 30/70 35/65 40/60 45/55

Fabricado a partir da fusão de duas fibras independentes pelas suas cascas (claddings). Essas fibras são 
fundidas em uma pequena região para gerar transferência de energia por acoplamento (proximidade.

Atenuação
Splitters Assimétrico / Desbalanceado



Atenuação
Formato dos Splitters



N

2

3

4

6

8

12

16

24

32

64

M = 1

Uniformidade (dB)

0,5

0,7

0,8

0,9

1,0

1,2

1,3

1,4

1,5

1,7

Perda de Inserção 
Máxima (dB)

3,70

5,90

7,30

9,80

10,5

13,30

13,70

16,60

17,10

20,5

Razão de Acoplamento (%)

1/99

2/98

5/95

10/90

15/85

20/80

25/75

30/70

35/65

40/60

45/55

Perda P1 (dB)

21,60

18,70

14,60

11,00

9,60

7,90

6,95

6,00

5,35

4,70

4,15

Perda P2 (dB)

0,30

0,40

0,50

0,70

1,00

1,40

1,70

1,90

2,30

2,70

3,15

Atenuação
Formato dos Splitters



As emendas ópticas são responsáveis pela união das fibras de dois 
cabos. Elas sempre inserem uma perda no enlace óptico.

FIBRA A FIBRA B

Atenuação
Emendas Ópticas



Fusão
•Custo mais elevado, máquina de fusão.

•Perdas de inserção minimizadas.

Mecânica
•Menor custo com equipamentos.

•Maior perda de inserção.

Atenuação
Emendas Ópticas



•Custo mais elevado, máquina de fusão.

•Perdas de inserção minimizadas.

•Problemas com reflexões inexistentes.

•Perda: 0,02 a 0,1 dB

Atenuação
Fusão por Casca e Núcleo



FIBRA A FIBRA B

FIBRA A

FIBRA B

Alinhamento pela Casca:

V-Groove Fixo:

•2 Motores de alinhamento;

•Alinhamento para frente e para trás.

V-Groove Ativo:

•4 Motores de alinhamento;

•Alinhamento para frente e para trás;

•Alinhamento para cima e para baixo;

Atenuação
Fusão por Casca e Núcleo



FIBRA A FIBRA B

FIBRA A

FIBRA B

Alinhamento pelo Núcleo:

•6 Motores de alinhamento;

•Alinhamento para frente e para trás;

•Alinhamento para cima e para baixo;

•Alinhamento longitudinal;

Atenuação
Fusão por Casca e Núcleo



• Menor custo com equipamentos.

• Maior perda de inserção.

• Pode apresentar reflexão e ORL.

• Perda: 0,1 a 0,3 dB

Atenuação
Emenda Mecânica



45

Atenuação
Conectorização UPC e APC



SC – Subscriber Connector ou Square Connector

• Geralmente utilizado para redes externas;

• Apresenta grande resistência mecânica;

• Seu encaixe é “firme”;

• Por ser de tamanho médio, o manuseio é facilitado.

Atenuação
Conectorização UPC e APC



47

• Flat Polishing (polimento plano);

• PC – Phisical Contact polishing;

• SPC – Super Phisical Contact polishing;

• UPC – Ultra Phisical Contact polishing;

• APC – Angled Phisical Contact polishing;

Atenuação
Conectorização UPC e APC



FLAT PC UPCSPC APC

Atenuação
Conectorização UPC e APC



SC-APC

8 o

SC-PC

Atenuação
Conectorização UPC e APC



Conectores APC são melhores que os conectores PC, não devido à sua perda 
de inserção, mas sim devido a menor reflexão neste tipo de conector.

APC

PC

Atenuação
Conectorização UPC e APC



Perda por Inserção

PI (dB)

Valor Médio

Valor Máximo

Classe 1

≤ 0,50

≤ 0,80

Classe 2

≤ 0,30

≤ 0,50

Classe 3

≤ 0,15

≤ 0,30

Perda por Retorno

PR (dB)

Valor Mínimo

Categoria A

30

Categoria B

40

Categoria C

50

Categoria D

60

Atenuação
Conectorização UPC e APC



APC - PC

Atenuação
Conectorização UPC e APC



Colinha da Fiberschool!

Atenuação
Atenuação de todos os elementos da rede



Além da atenuação de sinal existentes nos 
elementos ópticos, temos também a perda por 
retorno, que seria a quantidade de potência que 
Reflete (volta) nos elementos.

Usando novamente o SOM como analogia 
poderíamos dizer que o ECO seria o retorno do 
SOM emitido, logo o mesmo volta para sua fonte 
original.

Em fibras ópticas, saber a quantidade de LUZ que 
Reflete nas conexões é de extrema importância, 
pois as mesmas causam “interferências” 
internamente nas redes ópticas.

O que é?

Atenuação
Cuidado com a ORL



Princípios para o Cálculo
Cálculo Redes PTP



Sinal = Potência de Transmissão - Atenuações

Cálculo de Potência
A Fórmula “Mágica”

Prx = Ptx - Ato 



Ptx: + 5 dBm Ato = 10 dB Prx = + 5 – 10 = - 5 dBm

1º 2º 3º

Cálculo de Potência
A Fórmula “Mágica”

Ptx: + 7 dBm Ato = 10 dB Prx = + 7 – 10 = - 3 dBm

Ptx: + 7 dBm Ato = 15 dB Prx = + 7 – 15 = - 8 dBm



Conversor de Mídia 
Ponto A

Módulo SFP
“GBIC”

DIO

Módulo SFP
“GBIC”

DIO

Cabo 
Óptico

Distância X

Cordão 
Óptico

Cordão 
Óptico

Conversor de Mídia 
Ponto B

Cálculo de Potência
Exemplo PTP

Ptx

Ato



KFM 112

http://backend.intelbras.com/sites/default/files/2020-05/Datasheet-KFM-112-1120-KFMD-1120-A-B-KGM-115-KGS-1120-KGSD-1120-A-B-04.20.pdf

Transmissão 1310nm
Recepção 1310nm
Potência de transmissão: -3 a -10dBm
Sensibilidade de recepção máxima: -3 dBm
Sensibilidade de recepção mínima: -34dBm

Cálculo de Potência
Exemplo PTP



Cálculo de Potência
Exemplo PTP

Ptx: -6dBm

Atenuação Óptica: Ato

4 Conectores: 4 * 0,5 dB = 2 dB
15 KM: 15 * 0,35 dB = 5,25 dB
Ato = 7,25 dB

Prx = Ptx – Ato

Prx = -6 dBm – 5,25 dB

Prx = -11,25 dBm

1º 2º 3º



Switch Ponto A

Módulo SFP
“GBIC”

DIO

Switch Ponto B

Módulo SFP
“GBIC”

DIO

Cabo 
Óptico

Distância X

Cordão 
Óptico

Cordão 
Óptico

Cálculo de Potência
Exemplo PTP



SFP 20KM Transmissão 1310nm
Recepção 1310nm
Potência de transmissão: -3 a -10dBm
Sensibilidade de recepção máxima: -5 dBm
Sensibilidade de recepção mínima: -20dBm

Cálculo de Potência
Exemplo PTP

Ptx: -6dBm

Atenuação Óptica: Ato

4 Conectores: 4 * 0,5 dB = 2 dB
15 KM: 15 * 0,35 dB = 5,25 dB
Ato = 7,25 dB

Prx = Ptx – Ato

Prx = -6 dBm – 5,25 dB

Prx = -11,25 dBm

1º 2º 3º



Cálculo de Potência
Exemplo PTP DWDM



Cálculo Redes Balanceadas
Topologias Balanceadas



Central

1:4

1:16 1:16 1:16 1:16

Topologia
Rede Balanceada



• Geralmente mais vantajosos em projetos com áreas com grande densidade de residências, onde 
construímos rede para atendimento de todo um bairro ou uma cidade;

• Por ser todos os ramais com a mesma distribuição, o sinal da rede é mais uniforme, facilitando a 
gerencia e medições de sinal para manutenções e diagnósticos.

• Documentação da rede simplificada.

• Mais fácil de projetar e realizar ampliações futuras.

Topologia
Rede Balanceada, onde usar?



Topologia
Rede Balanceada, onde usar?



Topologia
Rede Balanceada, onde usar?



Cálculo Redes Balanceadas
Cenário 1



1:4

1:16

1:16

Redes Balanceadas
Cenário 1

2 km



Redes Balanceadas
Cenário 1

1:4

1:16

1:16

2 km

Distância = 2 x 0,25 dB = 0,5dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 4 x 0,1 dB = 0,4dB
1:4 = 7,3dB
1:16 = 13,7dB

Ato = 23,09dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 23,09 dB

Prx = -18,9 dBm

1º 2º 3º



Redes Balanceadas
Cenário 1



Cálculo Redes Balanceadas
Cenário 2



Redes Balanceadas
Cenário 2

1:8

1:8

1:8

10 km



Redes Balanceadas
Cenário 2

Distância = 10 x 0,25 dB = 2,5dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 4 x 0,1 dB = 0,4dB
1:8 = 10,5dB
1:8 = 10,5dB

Ato = 25,09dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 25,09 dB

Prx = -20,9 dBm

1º 2º 3º

1:8

1:8

1:8

10 km



Redes Balanceadas
Cenário 2



Cálculo Redes Balanceadas
Cenário 3



Redes Balanceadas
Cenário 2

1:8

1:16

1:16

10 km



Redes Balanceadas
Cenário 2

Distância = 5 x 0,25 dB = 1,25dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 4 x 0,1 dB = 0,4dB
1:8 = 10,5dB
1:16 = 13,70dB

Ato = 27,85dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 27,85 dB

Prx = -22,85 dBm

1º 2º 3º

1:8

1:16

1:16

5 km



Redes Balanceadas
Cenário 2



Cálculo Redes Desbalanceadas
Topologias Desbalanceadas



1 x 2

1
 x 8

Central

1
 x 8

1
 x 8

1
 x 8

1
 x 8

1
 x 8

1
 x 8

1
 x 8

1 x 2
1 x 2

1 x 2

1 x 2

1 x 2

1 x 2

Topologia
Rede Desbalanceada



• Geralmente mais vantajosos em projetos com áreas com baixa densidade de residências, onde 
construímos atendimento em apenas algumas ruas ou rodovias;

• Oferece mais flexibilidade ao desenhar a rede. 

• Documentação da rede mais complexa.

• Aumenta o nível de dificuldade de projetar a rede.

• Estudos de ampliações são mais complexos.

Topologia
Rede Desbalanceada, onde usar?



Topologia
Rede Desbalanceada, onde usar?



Topologia
Rede Desbalanceada, onde usar?



Topologia
Rede Desbalanceada, onde usar?



1 x 2

1
 x 8

1
 x 8

1
 x 8

1
 x 8

1
 x 8

1
 x 8

1
 x 8

1
 x 8

1 x 2
1 x 2

1 x 2

1 x 2

1 x 2

1 x 2

PON

Redes Desbalanceadas
Em linha reta



1 x 2

1
 x 8

1 x 8

1
 x 8

1
 x 8

1
 x 8

1
 x 81 x 2

1 x 2

1 x 2

1 x 2

1 x 2

1 x 2

1
 x 8

PON

Redes Desbalanceadas
Cuidado na Vida Real



XX%

XX%

XX%

XX%

XX%

XX%

1:16

Redes Desbalanceadas
Dimensionamento



100%

Redes Desbalanceadas
Dimensionamento



100%

25% 25% 25% 25%

Redes Desbalanceadas
Dimensionamento



100%

25%

75%

25%

Redes Desbalanceadas
Dimensionamento



33,3% 33,3% 33,3%

100%

Redes Desbalanceadas
Dimensionamento



~33,3%

100%
70%

30%

Redes Desbalanceadas
Dimensionamento



50% 50%

100%

Redes Desbalanceadas
Dimensionamento



50% 50%

100%
50%

50%

Redes Desbalanceadas
Dimensionamento



75%

25%

50%

50%

70%

30%

1:16

100%

Redes Desbalanceadas
Dimensionamento



Redes Desbalanceadas
Dimensionamento



150m 150m 150m500m

Fibra Óptica

Fusões

Conexões

Splitters

Redes Desbalanceadas
Dimensionamento



Cálculo Redes Desbalanceadas
Cenário 1



Redes Desbalanceadas
Dimensionamento

75%

25%

50%

50%

70%

30%

1:16 1:16 1:16 1:16

2 km



1:16

500 M

25%

Distância = 0,5 x 0,25 dB = 0,125dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 3 x 0,1 dB = 0,3dB
1:2 (25%) = 6,95dB
1:16 = 13,7dB

Ato = 23,075dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 23,075 dB

Prx = -18,075 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 1



Distância = 1 x 0,25 dB = 0,25dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 5 x 0,1 dB = 0,5dB
1:2 (75% + 30%) = 1,7 + 6dB
1:16 = 13,7dB

Ato = 24,15dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 24,15 dB

Prx = -19,15 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 1

75%

30%

1:16

500 M 500 M



Distância = 1,5 x 0,25 dB = 0,37dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 7 x 0,1 dB = 0,7dB
1:2 (75% + 70% + 50%) = 1,7 + 1,9 + 3,7dB
1:16 = 13,7dB

Ato = 24,07dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 24,07 dB

Prx = -19,07 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 1

75%

50%

70%

1:16

500 M 500 M 500 M



Distância = 2 x 0,25 dB = 0,50dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 8 x 0,1 dB = 0,8dB
1:2 (75% + 70% + 50%) = 1,7 + 1,9 + 3,7dB
1:16 = 13,7dB

Ato = 24,30dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 24,15 dB

Prx = -19,3 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 1

75% 50%70%

1:16

500 M 500 M 500 M 500 M



75%

25%

50%

50%

70%

30%

1:16 1:16 1:16 1:16

2 km

-18,07 dBm -19,15 dBm -19,07 dBm -19,30 dBm

Redes Desbalanceadas
Cenário 1

+ 5dBm



Redes Desbalanceadas
Cenário 1



Cálculo Redes Desbalanceadas
Cenário 2



90%

10%

80%85%

15%

1:8 1:8 1:8 1:8

4 km

Redes Desbalanceadas
Cenário 2

75%80%

20%

1:8 1:8

50%

30%

1:8 1:8

20% 25% 50%

70%



500 M

Distância = 0,5 x 0,25 dB = 0,125dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 3 x 0,1 dB = 0,3dB
1:2 (10%) = 11dB
1:8 = 10,5dB

Ato = 23,93dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 23,93 dB

Prx = -18,93 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 2

10%

1:8



500 M

Distância = 1 x 0,25 dB = 0,25dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 5 x 0,1 dB = 0,5dB
1:2 (90+15%) = 0,7+9,6dB
1:8 = 10,5dB

Ato = 23,55dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 23,55 dB

Prx = -18,55 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 2

90%

15%

1:8

500 M



500 M

Distância = 1,5 x 0,25 dB = 0,38dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 7 x 0,1 dB = 0,8dB
1:2 (90+85+20%) = 0,7+1+7,9dB
1:8 = 10,5dB

Ato = 23,18dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 23,18 dB

Prx = -18,18 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 2

500 M

90% 85%

1:8

20%

500 M



500 M

Distância = 2 x 0,25 dB = 0,50dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 9 x 0,1 dB = 0,9dB
1:2 (90+85+80+20%) = 0,7+1+1,4+7,9dB
1:8 = 10,5dB

Ato = 24,9dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 24,9 dB

Prx = -19,9 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 2

500 M 500 M

90% 80%

20%

1:8

85%

500 M



500 M

Distância = 2,5 x 0,25 dB = 0,63dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 11 x 0,1 dB = 1,1dB
1:2 (90+85+80+80+25%) = 0,7+1+1,4+1,4+6,95dB
1:8 = 10,5dB

Ato = 25,68dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 25,68 dB

Prx = -20,68 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 2

500 M 500 M 500 M

1:8

25%

500 M

90% 80%85% 80%



500 M

Distância = 3 x 0,25 dB = 0,75dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 13 x 0,1 dB = 1,3dB
1:2 (90+85+80+80+75+30%) = 0,7+1+1,4+1,4+1,7+6dB
1:8 = 10,5dB

Ato = 26,75dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 26,75 dB

Prx = -21,75 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 2

500 M 500 M 500 M 500 M

90% 80%85% 75%80%

30%

1:8

500 M



500 M

Distância = 3,5 x 0,25 dB = 0,88dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 15 x 0,1 dB = 1,5dB
1:2 (90+85+80+80+75+70+50%) = 0,7+1+1,4+1,4+1,7+1,9+3,7dB
1:8 = 10,5dB

Ato = 26,68dB

Ptx: + 5dBm
Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 26,68 dB

Prx = -21,68 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 2

500 M 500 M 500 M 500 M 500 M

90% 80%85% 75%80%

50%

70%

1:8

500 M



500 M

Distância = 4 x 0,25 dB = 1dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 16 x 0,1 dB = 1,5dB
1:2 (90+85+80+80+75+70+50%) = 0,7+1+1,4+1,4+1,7+1,9+3,7dB
1:8 = 10,5dB

Ato = 26,9dB

Ptx: + 5dBm
Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 26,9 dB

Prx = -21,9 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 2

500 M 500 M 500 M 500 M 500 M

90% 80%85% 75%80% 70%

1:8

500 M

50%

500 M



4 KM

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 2

90% 80%85% 75%80% 70%

1:8

50%

1:81:81:81:81:81:81:8

-18,93 dBm -18,55 dBm -18,18 dBm -19,09 dBm -20,68 dBm -21,75 dBm -21,68 dBm -21,90 dBm

10% 20%15% 25%20% 30% 50%



Redes Desbalanceadas
Cenário 2



Cálculo Redes Desbalanceadas
Cenário 3



Redes Desbalanceadas
Cenário 3

75%

25%

50%

50%

70%

30%

1:16 1:16 1:16 1:8

2,5 km

1:8

50%

50%



500 M

Distância = 0,5 x 0,25 dB = 0,125dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 3 x 0,1 dB = 0,3dB
1:2 (25%) = 6,95dB
1:16 = 13,7dB

Ato = 23,08dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 23,08 dB

Prx = -18,08 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 3

25%

1:16



500 M

Distância = 1 x 0,25 dB = 0,25dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2,0dB
Fusões = 5 x 0,1 dB = 0,5dB
1:2 (75+30%) = 1,7+6dB
1:16 = 13,7dB

Ato = 24,15dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 24,15 dB

Prx = -19,15 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 3

500 M

75%

30%

1:16



500 M

Distância = 1,5 x 0,25 dB = 0,50dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 7 x 0,1 dB = 0,7dB
1:2 (75+70+50%) = 1,7+1,9+3,7dB
1:16 = 13,7dB

Ato = 24,08dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 24,08dB

Prx = -19,08dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 3

500 M 500 M

75% 70%

50%

1:16



500 M

Distância = 2 x 0,25 dB = 0,50dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 9 x 0,1 dB = 0,9dB
1:2 (75+70+50+50%) = 1,7+1,9+3,7+3,7dB
1:8 = 10,5dB

Ato = 24,9dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 24,9 dB

Prx = -19,9 dBm

1º 2º 3º

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 3

500 M 500 M

75% 50%

50%

1:8

70%

500 M



500 M

Prx = Ptx – Ato

Redes Desbalanceadas
Cenário 3

500 M 500 M

75% 50%70%

500 M

1:8

500 M

50%

Distância = 2,5 x 0,25 dB = 0,625dB
Conectores = 4 x 0,5 dB = 2dB
Fusões = 10 x 0,1 dB = 1,0dB
1:2 (75+70+50+50%) = 1,7+1,9+3,7+3,7dB
1:8 = 10,5dB

Ato = 25,13dB

Ptx: + 5dBm

Prx = Ptx – Ato

Prx = +5 dBm – 25,13 dB

Prx = -20,13 dBm

1º 2º 3º



Redes Desbalanceadas
Cenário 3


